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MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE DO DIA 02 DE DEZEMBRO DE  
2010. 
 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente – 
COMDEMA, do mês de dezembro de dois mil e dez, realizada no dia dois (na 
primeira quinta-feira), na sala do Secretário LUÍS EDUARDO MOREIRA 
PEIXOTO, na Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, 
que se localiza na Rua Sete de Abril, número seiscentos e nove, Centro, 
Petrópolis, Rio de Janeiro, com início previsto às dezoito horas e trinta 
minutos, convocada pelo LUÍS EDUARDO MOREIRA PEIXOTO 
(PRESIDENTE DO COMDEMA) que abriu a Reunião do COMDEMA 
explicando sobre o primeiro assunto que não constava em Pauta foi sobre a 
Conferência Nacional de Meio Ambiente. ALDEMIR (SECRETÁRIO DO 
COMDEMA) colocou para todos os membros presentes à necessidade de uma 
articulação do Conselho, para Petrópolis seja bem representada na 
Conferência Municipal, Estadual e Nacional, onde são discutidos os rumos das 
Políticas Ambientais para os Municípios e Estados. É um espaço de troca de 
informações, comentou. Sobre a verba para o Parque Natural de Petrópolis, 
mais uma vez o PEIXOTO, colocou que as promessas feitas pelo CARLOS 
MINC, Ministro de Meio Ambiente na época, em relação à verba do Estado 
foi no calor da política. A verba será oriunda da Câmara de Compensação 
Ambiental, com votação dos Conselheiros. O que está atravancando são as 
dimensões do Parque, uma vez que a Câmara de Compensação Ambiental – 
CCA, só aprova projetos para parques com mais de 50 hectares. O Secretário 
afirmou de nove reuniões, desde junho quando deu entrada no Projeto, em 
agosto caiu em exigência principalmente pelo tamanho, entretanto por não ter 
uma portaria que regulamentasse essa questão do tamanho, o Parque de 
Petrópolis passou por análise do projeto apresentado com parecer favorável. A 
verba disponibilizada é de R$ 1.296.000,00 (HUM MILHÃO, DUZENTOS E 
NOVENTA E SEIS MIL REAIS), que compete à parte do projeto incluindo 
reforma da casa. O Secretário colocou também que a Secretaria do Meio 
Ambiente não irá receber essa verba em espécie, eles irão gerenciar a obra e 
efetuar licitações. Quanto à retirada dos cavalos, ficou acertado com a Cptrans 
o pagamento do aluguel e com a COMDEP a construção das baias; a família já 
tem designado um aluguel social pela SETRAC.  JEAN CHARLES (ISCA), 
aproveitou para fazer uma denúncia de roubo de Cavalos em sua propriedade e 
os mesmos foram encontrados dentro do Parque. CARLOS EDUARDO 



(GAPA-MA), também criticou a ação dos charreteiros que cobram da 
PREFEITURA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS, benfeitorias, mas as 
atividades deles é totalmente privada. O Secretário informou que o prazo dado 
pelo Ministério Público terminou em 30 de novembro para a retirada dos 
cavalos, não só os que estão no Parque, mas também para aqueles puxam 
charretes. Passando para os assuntos gerais, o Secretário Peixoto fez a 
comunicação de sua saída da Secretaria do Meio Ambiente, atendendo 
solicitação do Prefeito ele irá assumir a SETRAC. Colocou que quem for 
nomeado para assumir seu lugar apenas terá que dar continuidade aos 
trabalhos que vem sendo desenvolvidos. Quanto à indicação de um nome, 
apenas cabe ao Prefeito, não adianta o Conselho querer indicar, entretanto 
alguns Conselheiros presentes apresentaram a preocupação de uma indicação 
meramente política. Foi apresentada uma pequena prestação de contas de sua 
Gestão, tais como aquisição de novas Viaturas, Rádio de Comunicação, GPS e 
Computadores para os Técnicos da Secretaria, a Criação da Usina de Entulho, 
o novo local da Secretaria com salas equipadas para o bom funcionamento do 
trabalho, e continuará como Presidente da Coordenação de Ações 
Emergenciais do Município. JEAN CHARLES (ISCA) lembrou que de acordo 
com o Regimento Interno do Conselho, o novo Secretário deverá realizar a 
Conferência Municipal do Meio Ambiente. E que deveria ser criado uma 
Comissão entre os Conselheiros para elaborar a Conferência Municipal. 
MYRIAM (AMA-CENTRO), salientou que o novo Secretário não poderá 
interromper as ações em andamento. Principalmente com relação às Estações 
de Tratamento de Esgoto que as Águas do Imperador que vem realizando. 
Solicitou que na próxima reunião seja exibido um vídeo sobre um estudo do 
que está acontecendo, produzido pelo Sr. MÁRIO BANDARRA. ROSANA 
(ONG COMANDOS DA PAZ), pediu a palavra em nome dos Charreteiros, 
uma vez que ela pensa diferente dos Conselheiros presentes, pois afirmou que 
eles têm muito amor pelos animais e não concorda quando são rotulados de 
bandidos, por qualquer pessoa, inclusive Conselheiros, discordando da visão 
geral. CARLOS EDUARDO (GAPA-MA), disse que várias vezes já foram 
chamados por causa de maus tratos dos cavalos que estavam nas mãos dos 
Charreteiros, tendo até que sacrificar os animais. JEAN CHARLES (ISCA), 
anunciou que o INSTITUTO SAMAMBAIA recebeu o Título de Utilidade 
Pública. Solicitou a Agenda das Reuniões da Agenda 21, pois o MÁRCIO 
PIZZI (SMADS), não convida ninguém para participar das reuniões. 
ALDEMIR JUNIOR (SECRETÁRIO DO COMDEMA), comunicou aos 
Conselheiros que receberá o Título de Cidadão Petropolitano, indicação do 
THIAGO DAMACENO (VEREADOR DO PARTIDO DO VERDE). 
PAULO DE SOUZA LEITE (COMITÊ DO RIO PIABANHA), comunicou 



que o Edital para Eleição de Composição do Segmento da Sociedade Civil do 
Monumento Natural da Pedra do Elefante encontra-se na página do site da 
SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE.  Encerrou a Assembléia Ordinária as 
vinte e uma horas e quinze minutos. A presente ata redigida pelo ALDEMIR 
MOTTA BORGES JUNIOR (SECRETÁRIO DO COMDEMA) e, estando 
conforme vai por mim e pelo (PRESIDENTE DO COMDEMA), LUÍS 
EDUARDO MOREIRA PEIXOTO. Petrópolis, dia dois de dezembro de dois 
mil e dez. 
 
 
 
 


